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Γενικές Αρχές  

Ο δεύτερος κύκλος σπουδών συνίσταται στην παρακολούθηση Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με ελάχιστο αριθμό εξήντα (60) πιστωτικών 
μονάδων (ECTS) και ελάχιστη διάρκεια δύο (2) ακαδημαϊκών εξαμήνων, η επιτυχής 
ολοκλήρωση των οποίων οδηγεί στο επίπεδο  επτά (7) του Εθνικού και Ευρωπαϊκού 
Πλαισίου Προσόντων, σύμφωνα με το άρθρο 47 του ν. 4763/2020 και ολοκληρώνεται 
με την απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.).  

Στον παρόντα Κανονισμό, παρουσιάζονται η δομή και οι κανόνες λειτουργίας του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ) με τίτλο «Σύγχρονες Ασύρματες 
Επικοινωνίες / Modern Wireless Communications», του Τμήματος Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (ΠΑ. ΠΕΛ.), το οποίο απονέμει 
Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στις «Σύγχρονες Ασύρματες 
Επικοινωνίες - Modern Wireless Communications». 

Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού, όπως αυτές αναλύονται στα επόμενα άρθρα, 
εξειδικεύουν και συμπληρώνουν το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τις μεταπτυχιακές 
σπουδές, και συγκεκριμένα τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (Α’ 141), όπως κάθε φορά 
ισχύουν και του Κανονισμού για τα προγράμματα 2ου & 3ου Κύκλου Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (Β’ 5227/29-08-2023) ), ρυθμίζοντας θέματα 
λειτουργίας του Π.Μ.Σ., τα οποία δε ρυθμίζονται από την κείμενη νομοθεσία, αλλά 
είτε παρέχονται γι' αυτά σχετικές εξουσιοδοτήσεις από το Νόμο, είτε ρυθμίζονται με 
αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων του Π.Μ.Σ. Ο Κανονισμός Μεταπτυχιακών 
Σπουδών δύναται να τροποποιηθεί, με πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής του 
Π.Μ.Σ. και απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και της Συγκλήτου του Ιδρύματος. 
Ο παρών Κανονισμός αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος  και του Π.Μ.Σ. 

Διάρκεια Σπουδών 

Χρονική διάρκεια φοίτησης  

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. για τη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα, στα οποία 
περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης διπλωματικής εργασίας. 

Υπάρχει η δυνατότητα παράτασης, έπειτα από αιτιολογημένη αίτηση του φοιτητή και 
έγκριση από τη Συνέλευση, η οποία δεν υπερβαίνει το ήμισυ της κανονικής διάρκειας 
φοίτησης του Π.Μ.Σ. Επομένως, ο ανώτατος επιτρεπόμενος χρόνος ολοκλήρωσης των 
σπουδών ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Μερική φοίτηση  

Δίνεται επίσης δυνατότητα μερικής φοίτησης στους φοιτητές που καλύπτουν τα 
κριτήρια που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία και ύστερα από 
αιτιολογημένη αίτηση και έγκριση από τη Συνέλευση του Τμήματος. Οι φοιτητές σε 
καθεστώς μερικής φοίτησης δε δύνανται να δηλώνουν προς παρακολούθηση και να 
εξετάζονται σε αριθμό μαθημάτων μεγαλύτερο από το ήμισυ του αριθμού των 



μαθημάτων του εξαμήνου που προβλέπει το πρόγραμμα σπουδών. Η ελάχιστη 
διάρκεια μερικής φοίτησης στο Π.Μ.Σ. είναι 4 εξάμηνα, ενώ η αντίστοιχη μέγιστη 
διάρκεια είναι 6 εξάμηνα. 

Αναστολή φοίτησης  

Ο/Η μεταπτυχιακός/η φοιτητής/τρια με αίτησή του μπορεί να ζητήσει αιτιολογημένα 
αναστολή φοίτησης έως δύο συνεχόμενα εξάμηνα, λόγω θέματος υγείας, 
οικονομικού, επαγγελματικού, στράτευσης, ανωτέρας βίας, που θα πρέπει να 
τεκμηριώνεται με τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Τα εξάμηνα αναστολής της 
φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετρώνται στην προβλεπόμενη ανώτατη διάρκεια 
κανονικής φοίτησης. 

Η απόφαση περί αναστολής φοίτησης λαμβάνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος 
ύστερα από εισήγηση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ.  

Οδηγός Σπουδών-Πρόγραμμα μαθημάτων 

Ο Οδηγός Σπουδών του Π.Μ.Σ. περιλαμβάνει την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του 
προγράμματος (ιστορία, επιστημονικό πεδίο, σκοπός, προοπτικές), το πρόγραμμα 
μαθημάτων, τις κατηγορίες των μαθημάτων, τις Πιστωτικές Μονάδες με βάση το 
European Credit Transfer and Accumulation System (ECTS) σε όλα τα μαθήματα τα 
οποία κατανέμονται στα εξάμηνα σπουδών, το σύνολο των ECTS που απαιτούνται για 
την απόκτηση του Δ.Μ.Σ., τα μαθησιακά αποτελέσματα του Π.Μ.Σ., το διδακτικό 
προσωπικό του Π.Μ.Σ., την επίσημη γλώσσα διδασκαλίας και διεξαγωγής του 
προγράμματος και τη γλώσσα εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας, η οποία 
δύναται να διαφέρει της ελληνικής. 

1. Το ΠΜΣ ξεκινά το χειμερινό εξάμηνο εκάστου ακαδημαϊκού έτους. 

2. Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής εξέταση σε όλα τα 
μαθήματα του προγράμματος σπουδών, η επιτυχής εκπόνηση της 
μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας και η συγκέντρωση 60 πιστωτικών 
μονάδων (ECTS)  

Το αναλυτικό πρόγραμμα μαθημάτων παρουσιάζεται στον οδηγό σπουδών του 
Π.Μ.Σ. 

Η εκπαιδευτική διαδικασία κάθε μαθήματος μπορεί να περιλαμβάνει μία ή 
περισσότερες από τις μορφές: θεωρητική ή από έδρας διδασκαλία, σεμινάρια, 
φροντιστηριακές/πρακτικές ασκησεις, εργαστηριακές ασκήσεις, ασκήσεις πεδίου, εξ’ 
αποστάσεως εκπαίδευση ανάθεση εκπόνησης εργασιών ατομικά ή ομαδικά, 
εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκδρομές, εκπόνηση διπλωματικής εργασίας. 

Γλώσσα διδασκαλίας   

Το Π.Μ.Σ. παρέχεται στην ελληνική γλώσσα. 

Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο του Προγράμματος 



Στην αρχή κάθε εξαμήνου και πριν την έναρξη των μαθημάτων αναρτάται στην 
ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. το ωρολόγιο πρόγραμμα της περιόδου, στο οποίο 
περιλαμβάνονται οι ημέρες και οι ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων, οι ημερομηνίες 
άλλων εκδηλώσεων ή υποχρεώσεων, ημερομηνίες έναρξης και λήξης των διδακτικών 
περιόδων, οι περίοδοι εξετάσεων, οι αργίες κ.λ.π. 

Όλες οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες (π.χ., διδασκαλία και εξέταση μαθημάτων, 
ανάθεση υποβολή και εξέταση μεταπτυχιακών εργασιών) πραγματοποιούνται στο 
χρονικό πλαίσιο του ετήσιου ακαδημαϊκού ημερολογίου που ορίζεται από τη 
Σύγκλητο. 

Ημερομηνίες εγγραφής και δηλώσεις μαθημάτων 

Στην αρχή κάθε ακαδ. εξαμήνου, και πριν από την έναρξη των μαθημάτων, 
καθορίζονται και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. οι ημερομηνίες εγγραφής 
των φοιτητών, καθώς και η διαδικασία δηλώσεων των μαθημάτων που θα 
επιλέγονται σε κάθε εξάμηνο.  

Αναπληρώσεις μαθημάτων 

Σε περίπτωση κωλύματος διεξαγωγής μαθήματος προβλέπεται η αναπλήρωσή του. 
Η ημερομηνία και η ώρα αναπλήρωσης αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση  

Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται διά ζώσης. Χρησιμοποιούνται μέσα εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης σε ποσοστό έως 35%.  Για τη διεξαγωγή των εξ 
αποστάσεως εκπαιδευτικών διαδικασιών, ισχύουν τα προβλεπόμενα στο άρθρο 11 
του Κανονισμού για τα προγράμματα 2ου & 3ου Κύκλου Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου. 

Παρακολούθηση 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθούν όλες τις 
δραστηριότητες του Π.Μ.Σ. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή και παρακολούθηση 
διαπιστώνεται με ευθύνη των διδασκόντων των μαθημάτων. 

 

Αξιολόγηση επίδοσης μεταπτυχιακών φοιτητών  

Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα 
του διδάσκοντος. Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι σαφώς προσδιορισμένα, 
γνωστοποιούνται στην αρχή του ακαδ. εξαμήνου από τον διδάσκοντα 
(υπεύθυνο/συντονιστή) του μαθήματος και αναγράφονται επίσης στην φόρμα 
περιγραφής του κάθε μαθήματος, σύμφωνα με το πρότυπο ECTS (syllabus), που είναι 
αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. Κατά τη διεξαγωγή γραπτών ή προφορικών 
εξετάσεων, ως μεθόδων αξιολόγησης, εξασφαλίζεται υποχρεωτικά το αδιάβλητο της 
διαδικασίας. 



Οι εργασίες εκπονούνται ατομικά από φοιτητές ή από ομάδες φοιτητών. Το θέμα της 
καθε εργασίας καθορίζεται από τον διδάσκοντα. Για την παράδοση της εργασίας 
τάσσεται εύλογη προθεσμία. Η παράδοση των εργασιών συνίσταται να 
πραγματοποιείται μέσω του συστήματος eclass. 

Ο τελικός βαθμός κάθε μαθήματος προκύπτει από το σύνολο των επιδόσεων του 
φοιτητή ή της φοιτήτριας σε συγκεκριμένους τομείς (π.χ. εργασίες, εργαστήρια, 
εξετάσεις) σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχει ο διδάσκων στην αρχή του εξαμήνου. 
Ο ελάχιστος αποδεκτός βαθμός μαθήματος ή πτυχιακής διατριβής είναι το έξι (6,00), 
με άριστα το δέκα (10,00).  

Εξεταστικές περίοδοι (χρόνος διενέργειας και διάρκεια εξεταστικών περιόδων) 

Οι εξεταστικές περίοδοι είναι χειμερινού, εαρινού εξαμήνου καθώς και η 
επαναληπτική εξεταστική περίοδος του Σεπτεμβρίου και ταυτίζονται με τις 
εξεταστικές περιόδους των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, όπως αυτές 
ορίζονται κάθε φορά στο Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο του Ιδρύματος. 

Σε περίπτωση που φοιτητής ή φοιτήτρια αποτύχει σε ένα μάθημα, μπορεί να 
επανεξετασθεί στο μάθημα αυτό στην (επαναληπτική) εξεταστική περίοδο του 
Σεπτεμβρίου. Η φοίτηση διακόπτεται αυτοδίκαια αν δεν έχουν ολοκληρωθεί όλες οι 
συναφείς υποχρεώσεις των φοιτητών μετά την επαναληπτική εξεταστική του 
Σεπτεμβρίου του ακαδημαϊκού έτους εισαγωγής στο Π.Μ.Σ. 

Μεταπτυχιακή Διατριβή- Επιβλέποντες/ουσες Μεταπτυχιακής Διατριβής 

Η εκπόνηση της μεταπτυχιακής εργασίας προβλέπεται να έχει διάρκεια δύο 
εξαμήνων (σύνολο 15 ECTS). Ο/Η μεταπτυχιακός /ή φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα να 
επιλέξει από τα προτεινόμενα από τους διδάσκοντες του Π.Μ.Σ. θέματα. Υποβάλλει 
αίτηση με τρεις επιλογές στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. (πρότυπο δίδεται στο 
Παράρτημα Ι) εντός των τριών πρώτων εβδομάδων του πρώτου εξαμήνου. Η 
Γραμματεία του Π.Μ.Σ. προωθεί την αίτηση στην Συντονιστική Επιτροπή. 

Επίβλεψη Μεταπτυχιακής Διατριβής 

Η Συντονιστική Επιτροπή αναθέτει θέματα και συγκροτεί την τριμελή εξεταστική 
επιτροπή για την έγκριση της διατριβής, ένα από τα μέλη της οποίας είναι και ο 
επιβλέπων (εφόσον αυτή η αρμοδιότητα έχει μεταβιβασθεί με σχετική απόφαση από 
τη Συνέλευση στη Σ.Ε.). Η διαδικασία αυτή ολοκληρώνεται τον πρώτο μήνα του 
πρώτου εξαμήνου. Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν τα μέλη του 
τμήματος που είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος.  

Γλώσσα συγγραφής  

Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διατριβής μπορεί να είναι τα ελληνικά ή τα 
αγγλικά. Εάν η γλώσσα συγγραφής της διπλωματικής εργασίας είναι η ελληνική, τότε 
στη διπλωματική εργασία υποχρεωτικά περιλαμβάνεται μία εκτεταμένη περίληψη 
στην αγγλική. Εάν επιλεγεί ως γλώσσα συγγραφής η αγγλική, τότε στη διπλωματική 
εργασία υποχρεωτικά περιλαμβάνεται μία εκτεταμένη περίληψη στην Ελληνική. 



Εξέταση Μεταπτυχιακής Διατριβής  

Για να εγκριθεί η διατριβή, ο μεταπτυχιακός φοιτητής οφείλει να την υποστηρίξει 
ενώπιον της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής.  

Μετά το πέρας της περιόδου συγγραφής της διατριβής και έπειτα από τη σύμφωνη 
γνώμη του επιβλέποντος, οι φοιτητές παραδίδουν ηλεκτρονικώς και εντύπως 
αντίτυπό της στα μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής. Επισημαίνεται ότι η κατάθεση της 
μεταπτυχιακής διατριβής στα μέλη της Επιτροπής θα πρέπει να γίνεται τουλάχιστον 
με την έναρξη της εξεταστικής περιόδου. Με μέριμνα του επιβλέποντος και με 
σύμφωνη γνώμη των μελών της εξεταστικής επιτροπής, ορίζεται ο χρόνος 
υποστήριξης της διπλωματικής  εργασίας. 

Σε περίπτωση αρνητικής κρίσης της Μ.Δ.Ε. από την Εξεταστική Επιτροπή, δίνονται 
ακριβείς οδηγίες στον φοιτητή, ώστε να προβεί σε διορθώσεις σε συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα από την υποστήριξή της. Σε περίπτωση νέας αρνητικής κρίσης της 
Μ.Δ.Ε. (δηλαδή και μετά τη δεύτερη υποβολή), η Συνέλευση αποφασίζει αν ο 
φοιτητής επαναλαμβάνει τη διαδικασία με το ίδιο ή με νέο θέμα, υπό την 
προϋπόθεση ότι δεν έχει υπερβεί την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, όπως όπως αυτή 
ορίζεται στον Κανονισμό του Π.Μ.Σ., ή αν διαγράφεται οριστικά από το πρόγραμμα 
μη έχοντας ολοκληρώσει επιτυχώς τη φοίτησή του. 

Μαζί με το βαθμολόγιο κατατίθεται υποχρεωτικά από τον επιβλέποντα η «Βεβαίωση 
ελέγχου διπλωματικής εργασίας για λογοκλοπή», πρότυπο της οποίας υπάρχει στο 
παράρτημα ΙΙΙ. Η διπλωματική εργασία δεν θεωρείται εγκεκριμένη και δεν 
καταχωρείται η βαθμολογία εάν δεν έχει κατατεθεί η «Βεβαίωση ελέγχου 
διπλωματικής εργασίας για λογοκλοπή», πλήρως συμπληρωμένη, και με τις 
ερωτήσεις «Το ποσοστό κειμενικής ταύτισης βρίσκεται εντός των αποδεκτών ορίων, 
όπως προβλέπονται από τους κείμενους κανονισμούς», «Για τα σημεία όπου 
παρατηρείται κειμενική ταύτιση έχει ελεγχθεί ότι παρατίθενται κατάλληλες 
παραπομπές» και «Η διπλωματική εργασία περιλαμβάνει επαρκές πρωτότυπο υλικό 
και δεν έχει διαπιστωθεί προσπάθεια ιδιοποίησης ξένων επιτευγμάτων» να έχουν 
απαντηθεί καταφατικά. 

Η διαδικασία που ακολουθείται όταν εγκριθούν οι διπλωματικές εργασίες είναι η 
ακόλουθη: Οι φοιτητές που εξετάστηκαν επιτυχώς, συνδέονται στο Ιδρυματικό 
Αποθετήριο «Αμητός» με τον ιδρυματικό τους λογαριασμό και αποθέτουν την 
εργασία τους. Η λεπτομερής διαδικασία απόθεσης από τον φοιτητή αναλύεται στον 
οδηγό που είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Βιβλιοθήκης και του Κέντρου 
Ενημέρωσης (ΒΙΚΕΠ) του Ιδρύματος. Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής στον 
Αμητό και την έγκριση της καταχώρησης και της δημοσίευσής της, καμία αλλαγή στην 
εργασία δεν είναι δυνατή. Απόσυρση και διαγραφή δεν είναι δυνατή, καθώς οι 
εργασίες αποτελούν πνευματική ιδιοκτησία του Ιδρύματος. Στον διαδικτυακό τόπο 
του Π.Μ.Σ. αναρτώνται όλες οι εγκεκριμένες μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες 
που έχουν κατατεθεί στο Ιδρυματικό Αποθετήριο του Πανεπιστημίου. 

 



Τρόπος υπολογισμού βαθμού Δ.Μ.Σ. 

Ο τελικός βαθμός του Δ.Μ.Σ. είναι το άθροισμα των γινομένων των βαθμών των 
μαθημάτων και της μεταπτυχιακής διατριβής επί τις αντίστοιχες βαρύτητες ECTS, δια 
60 ΕCTS.  

O χαρακτηρισμός του βαθμού πτυχίου γίνεται με βάση την κάτωθι κλίμακα: 

 8,80-10,00: Άριστα 

 7,20-8,79: Λίαν καλώς 

 6,00-7.19: Καλώς 

Υποχρεώσεις για τη λήψη του Δ.Μ.Σ. 

Για τη λήψη του Δ.Μ.Σ. απαιτείται: 

(1)   Συμπλήρωση 30 τουλάχιστον μονάδων ECTS σε κάθε εξάμηνο. 

(2)   Επιτυχής εξέταση στον απαραίτητο αριθμό μαθημάτων. 

(3)   Εκπόνηση και επιτυχής παρουσίαση διπλωματικής διατριβής 

Διαδικασίες αξιολόγησης μαθημάτων/διδασκόντων από τους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές 

Στο τέλος κάθε εξαμήνου, πραγματοποιείται αξιολόγηση των μαθημάτων και των 
διδασκόντων, ηλεκτρονικά, από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές σύμφωνα με τις 
διαδικασίες που έχει θεσπίσει το Ίδρυμα υπό την εποπτεία της Μονάδας 
Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.).  

Η αξιολόγηση των μαθημάτων γίνεται μέσω του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 
Συστήματος της ΜΟ.ΔΙ.Π. Το σύστημα αυτό είναι ολοκληρωμένο με το ηλεκτρονικό 
σύστημα γραμματειών του Ιδρύματος  και κάθε φοιτητής μπορεί να αξιολογήσει από 
οποιονδήποτε υπολογιστή τα μαθήματα που έχει δηλώσει, με διατήρηση της 
ανωνυμίας του. Οι φοιτητές ειδοποιούνται από τη γραμματεία του ΠΜΣ για τον 
χρόνο έναρξης και λήξης της περιόδου αξιολόγησης και λαμβάνουν λεπτομερείς 
οδηγίες για τον τρόπο διεξαγωγής της, η δε διάρκεια της περιόδου αξιολόγησης από 
δύο έως τρεις εβδομάδες.. Η φόρμα αξιολόγησης καλύπτει το μάθημα τουλάχιστον 
ως προς το περιεχόμενο, τον τρόπο διδασκαλίας και το διδακτικό υλικό. Πιο 
συγκεκριμένα, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, εισερχόμενοι στο σύστημα της 
ηλεκτρονικής Γραμματείας ή σε άλλο κατάλληλα διαμορφωμένο σύστημα του 
Πανεπιστημίου, μπορούν να αξιολογήσουν κάθε μάθημα που έχουν δηλώσει και 
παρακολουθούν. Για κάθε μάθημα καλούνται να απαντήσουν σε μια σειρά 
ερωτημάτων στα οποία τυπικά χρησιμοποιείται κλίμακα από 1 (χαμηλότερος 
βαθμός) - 5 (υψηλότερος βαθμός). Τα ερωτήματα της φόρμας αξιολόγησης αφορούν 
το διδαχθέν μάθημα και εστιάζουν:  

α)  στην ύλη του μαθήματος 



β) στο εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε 

γ) στα εκπαιδευτικά βοηθήματα που προσφέρθηκαν 

δ) στη συσχέτιση του πραγματικού φόρτου εργασίας του φοιτητή με τις πιστωτικές 
μονάδες του μαθήματος 

ε) στο διαθέσιμο υλικό της βιβλιοθήκης 

στ) στην καθοδήγηση που παρασχέθηκε από τον διδάσκοντα 

ζ) στην ικανότητα του διδάσκοντα να: 

- οργανώνει την ύλη του μαθήματος 

- αναλύει και να παρουσιάζει τις έννοιες του μαθήματος 

- ενθαρρύνει τους φοιτητές να διατυπώνουν απορίες και ερωτήσεις 

η) στη συνέπεια του διδάσκοντα στα διδακτικά του καθήκοντα. 

Η Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) του Τμήματος διαθέτει πρόσβαση μέσω 
του ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της ΜΟ.ΔΙ.Π. σε στατιστικά 
στοιχεία για την αξιολόγηση των μαθημάτων τα οποία επεξεργάζεται και υποβάλλει 
εισήγηση στα αρμόδια όργανα. Τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων κοινοποιούνται 
και στη Συντονιστική Επιτροπή προς επεξεργασία. Παράλληλα, η ΜΟ.ΔΙ.Π. 
επεξεργάζεται τα αποτελέσματα των προηγούμενων περιόδων αξιολογήσεων και τα 
σχετικά στατιστικά στοιχεία αναρτώνται στην ιστοσελίδα της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης κοινοποιούνται στον Δ/ντή του ΠΜΣ, στην ΟΜ.Ε.Α 
του Τμήματος και στον κάθε διδάσκοντα ξεχωριστά. 

Λόγοι και διαδικασία διαγραφής από το ΠΜΣ 

Η Συνέλευση του Τμήματος μετά την εισήγηση της ΣΕ, δύναται να αποφασίσει τη 
διαγραφή μεταπτυχιακών φοιτητών εάν: 

 έχουν αποτύχει στην εξέταση μαθήματος ή μαθημάτων ή της διπλωματικής 
εργασίας και δεν έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το πρόγραμμα 

 υπερβούν τη μέγιστη χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΠΜΣ, όπως ορίζεται στον 
παρόντα κανονισμό, εκτός αν συντρέχουν αποδεδειγμένα σοβαροί και 
εξαιρετικοί λόγοι 

 τελέσουν αξιόποινες ή πειθαρχικά ελεγχόμενες πράξεις που εκθέτουν και 
ζημιώνουν το Τμήμα, τη Σχολή και γενικότερα το Πανεπιστήμιο και πιο 
συγκεκριμένα τις ακόλουθες πράξεις που προβλέπονται από το άρθρο 197 του ν. 
4957/2022 

 διαπιστωθεί παράβαση κανόνων ακαδημαϊκής δεοντολογίας, όπως π.χ. η 
λογοκλοπή, ή η αντιγραφή στις εξετάσεις 



 αυτοδίκαια κατόπιν αιτήσεως των μεταπτυχιακών φοιτητών 

 

  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 

 

 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Π.Μ.Σ. Σύγχρονες Ασύρματες Επικοινωνίες 

 

 

Αίτηση: Προς το ΠΜΣ Σύγχρονες Ασύρματες Επικοινωνίες 

Θέμα: Αίτηση ανάληψης μεταπτυχιακής διατριβής 

 

Όνομα:  

Επίθετο:  

Πατρώνυμο:  

Αριθμός μητρώου:  

Ημερομηνία:  

 

Τίτλος και επιβλέπων: Επιλογή 1: 

Επιλογή 2: 

Επιλογη 3: 

 

Ο αιτών/Η αιτούσα 

  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

Βαθμολόγιο μεταπτυχιακής διατριβής 

 

 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Π.Μ.Σ. ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΣΥΡΜΑΤΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

 

 

Βαθμολόγιο Μεταπτυχιακής Διατριβής 

 

Στοιχεία εξεταζομένου: 

Όνομα  

Επώνυμο  

Πατρώνυμο  

Αριθμός μητρώου  

 

Στοιχεία εξέτασης: 

Ημερομηνία  

Τίτλος   

 

Στοιχεία εξεταστών: 

 Ονοματεπώνυμο Βαθμός Ολογράφως Υπογραφή 

Επιβλέπων     

Εξεταστής     

Εξεταστής     

 

 

 

  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IΙΙ 

Βεβαίωση ελέγχου μεταπτυχιακής διατριβής για λογοκλοπή 

 

 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Π.Μ.Σ. Σύγχρονες Ασύρματες Επικοινωνίες 

 

Βεβαίωση ελέγχου μεταπτυχιακής διατριβής για λογοκλοπή 

Στοιχεία εξεταζομένου: 

Όνομα:  

Επίθετο:  

Πατρώνυμο:  

Αριθμός μητρώου:  

 

Στοιχεία εξέτασης: 

Ημερομηνία:  

Τίτλος:  

 

Στοιχεία επιβλέποντος: 

Όνομα:  

Επίθετο:  

Βαθμίδα:  

 

Στοιχεία ελέγχου: 



Βεβαιώνεται ότι η διατριβή ελέγχθηκε για λογοκλοπή μέσω του συστήματος TurnItIn 
ή αντίστοιχου συστήματος, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συγκλήτου, τον κανονισμό 
κατά της λογοκλοπής του ιδρύματος και τον κανονισμό του Π.Μ.Σ. ως ακολούθως: 

 

Ημερομηνία ελέγχου:  

Ποσοστό κειμενικής ταύτισης:  

Το ποσοστό κειμενικής ταύτισης βρίσκεται εντός των αποδεκτών 
ορίων, όπως προβλέπονται από τους κείμενους κανονισμούς 

ΝΑΙ / ΟΧΙ 

Για τα σημεία όπου παρατηρείται κειμενική ταύτιση έχει ελεγχθεί ότι 
παρατίθενται κατάλληλες παραπομπές: 

ΝΑΙ / ΟΧΙ 

Η διπλωματική εργασία περιλαμβάνει επαρκές πρωτότυπο υλικό και 
δεν έχει διαπιστωθεί προσπάθεια ιδιοποίησης ξένων επιτευγμάτων 

ΝΑΙ / ΟΧΙ 

 

 

Υπογραφή επιβλέποντος: 

 

 


